

SEPTIEMBRE
11
Miércoles
AÑO 1912

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION • DOS EDICIONES DIARIAS

MADRID

COMENTARIOS DEL DIA

Ni la anunciada huelga de los ferroviarios ni la de los metalúrgicos ofrecen por hoy ninguna nota saliente.

Respecto á lo de la Unión ferroviaria las impresiones que tiene el Gobierno son optimistas, y también cree que se resolverá pronto y sin incidente alguno la actual huelga de los metalúrgicos.

El Sr. Canalejas continúa en Otero al lado de su hija enferma de extrema gravedad.

De política interior, por hoy nada nuevo, pues aún cuando en los Círculos políticos continúa queriéndose sacar punta á lo de la conjura sin embargo, ya es general la creencia de que está fracasada y que aún cuando algunos rebeldes y descontentos continúan hablando mal de Canalejas, éste continuará en el poder hasta los primeros días del próximo Enero, en que necesariamente y obligadamente el partido conservador volverá á gobernar. Por tanto no es ni aún presumible que se forme un gabinete puente é intermedio, puesto que es sabido que Canalejas se opondría á ello por todos los medios.

En lo que hay unanimidad de pareceres, es, en que las primeras sesiones de Cortes han de ser muy movidas, si efectivamente, como parece, el jefe del Gobierno continúa la discusión del proyecto de Mancomunidades, que cada día, dentro del partido liberal tiene más enemigos.

A pesar de esto, Canalejas dice que está resuelto á sacarlo á flote y que tiene la seguridad de que será ley. Es posible que lo consiga; pero seguramente se dejará la piel en las zarzas, y le proporcionará muy serios y graves disgustos.

El Sr. Canalejas ha dicho á un redactor de *La Dépêche de Toulouse* respecto á la cuestión marroquí, que las negociaciones con Francia, aun que lentamente, se están llevando sin el menor rozamiento, y ha tenido palabras de verdadero encanto para los embajadores de Inglaterra y Francia.

El tratado dice que será firmado en breve, que indudablemente, no resultará perfecto; pero que si es aplicado con lealtad, permitirá á España y á Francia, cumplir cada una dentro de su zona la misión civilizadora que les ha sido encomendada para el mayor beneficio de Europa entera.

Para el triunfo de la civilización europea es de gran importancia que Francia y España no aparezcan nunca divididas en Marruecos, importa mucho que marchen del brazo unidas por el corazón y la voluntad.

También le ha manifestado al referido redactor que la actitud de los obispos españoles que han protestado contra el proyecto de ley sobre Asociaciones y piden que sea retirado no es el mejor camino para que él reanude las interrumpidas relaciones con el Vaticano, pues sin desconocer ni negar la gran fuerza noble de la Iglesia, fuerza que un hombre de Estado no puede dejar de tomar en cuenta, no podía sin embargo negociar de antemano con la Santa Sede pues la Constitución sólo habla de la Cámara de diputados del Senado y del rey. Esta pretensión que formula el clero es una pretensión insostenible á juicio del Sr. Canalejas.

Repetimos que es posible que el señor Canalejas apruebe las mancomunidades; pero distamos mucho de creer que apruebe la ley de Asociaciones.

MARIO.

Instrucción Pública

En numerosos anteriores habrán visto nuestros lectores la Real orden de 4 del corriente, relativa al anuncio del concurso de traslado que debió aparecer en Enero último, conforme á las disposiciones vigentes.

Aparte la importancia que ese hecho tiene, no es la menor la de incluirse en la relación general de vacantes las que existen en las provincias Vascongadas y Navarra y las de Beneficencia, pues de ese modo se unifica la provisión de todas las plazas, sin distinguir en donde se encuentran, entendiendo que solo se trata de Escuelas nacionales, única y exclusivamente.

A la hora en que escribimos estas líneas no hemos visto en la *Gaceta* el anuncio correspondiente á las plazas vacantes, pero sabemos, por el dato que consigna un colega de Madrid, que el número de las que existen asciende á 1.085, de todas clases y sueldos. Como siempre, procuraremos servir en interés de nuestros lectores, con el anuncio de las vacantes e instrucciones para solicitarlas, dentro, como es natural, de las dificultades que presenta un número tan considerable de ellas, que jamás se conoció en convocatoria alguna.

—Por disposición del señor gobernador, presidente de la Junta provincial de Instrucción pública será convocada la misma para celebrar sesión ordinaria el 12 del corriente, á fin de entender en el despacho que figure en la orden del día.

—En virtud del concurso de interesos han sido nombrados por el señor presidente de esta Junta, D. Buenaventura Antonio Delgado, auxiliar de la Escuela nacional de niños de Almadén; D. Juan Ortiz, maestro de la mixta de Villar del Pozo; D. Eladio Redondo, id. de San Benito; D. Blasa J. Rodríguez, maestra de la de Guadalmez, y D. Guillermo Pardo, auxiliar de la de párrocos de Torralba.

—Ha sido diligenciado en forma, para los efectos de su toma de posesión, el título administrativo de don Leandro Gómez Sobrino, nombrado en virtud de permuto maestro de las Escuelas nacionales de Alcázar de San Juan, con 1.100 pesetas.

—En unión de los justificantes y documentos necesarios, oportunamente se remitió á la Junta Central de Derechos pasivos el resguardo contra el Banco de España por 4.414,56 pesetas á que ascendieron los descuentos hechos en las nóminas del mes de Julio último á todo el personal de las Escuelas nacionales de la provincia.

—Se ha remitido á informe de la Junta local de primera enseñanza de Calzada de Calatrava la instancia del auxiliar propietario D. Gerardo Barcenilla, en solicitud de que se le concedan por el Rectorado enarenta y cinco días de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

—Se ha interesado del señor vicepresidente de la Comisión provincial que se sirva remitir un estado demostrativo de los gastos que figuran en presupuesto para atenciones de las escuelas de Beneficencia, á fin de cumplir una orden circular del Ministerio.

—Rivales del Niágara. Cuando una idea arraiga en el cerebro del público en general, es difícil desterrarla. Prendase á cualquier amigo cuáles son las cataratas mayores del mundo, y casi seguramente responderá sin titubear, las del Niágara.

Pero en realidad no es el Niágara el que tiene la palma en punto á cataratas. Las cataratas de Victoria del África Central son treinta metros largos más altas que las del Niágara.

En las inmediaciones de Bramaputra hay también una enorme serie de cascadas por las cuales desciende un gran río más de kilómetro y medio en la corta longitud de su curso, pero esta tremenda catarata se halla en las casi imposibles alturas del Himalaya.

En la Guayana inglesa se descubrió en años

una gran cascada por la cual desciende un río de más de 100 km. de longitud.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de *El Debate*, en la calle de Alcalá, frente á los Callejones y

Informaciones de EL PUEBLO

FERIAS Y FIESTAS EN LA PROVINCIA

Alcázar de San Juan

recentes una catarata de más de cien metros de altura, es decir, casi el doble de la más alta de las dos del Niágara. En la misma Guayana hay otra cascada de doscientos y pico de metros.

La catarata yanqui del Niágara mide 224 metros de ancho, y su agua poco profunda, cae de una altura de 51 metros. La catarata canadiense más comúnmente conocida por la Hexadura, forma una majestuosa curva de 918 metros, y el agua de seis metros de profundidad da un salto de 49 metros.

Lo que cobra un médico. Un médico de los más notables de Londres, aunque de los más jóvenes, cobró hace poco una espléndida minuta de honorarios.

Es verdad que su cliente es un príncipe uno de los más ricos, á quien el joven doctor ha salvado de una muerte segura y que el agraciado del príncipe puede decirse que se ha besbordado.

Trátase del maharajah de Nepal, que se sintió enfermo y llamó cerca de él al referido doctor.

Examinada por éste la dolencia, juzgó precisa una delicada operación quirúrgica, que llevó á cabo con un éxito completo.

En maharajah, que creía imposible recuperar la salud, hallóse al poco tiempo en franca convalecencia y más tarde completamente curado. Y para satisfacer el trabajo de su salvador le pagado la bonita suma de un lak de rupees (equivalente á 166.650 francos), cuyo precio no bajará de una suma aproximada á la de la minuta.

Instrucción Pública

En numerosos anteriores habrán visto nuestros lectores la Real orden de 4 del corriente, relativa al anuncio del concurso de traslado que debió aparecer en Enero último, conforme á las disposiciones vigentes.

A pesar de esto, Canalejas dice que está resuelto á sacarlo á flote y que tiene la seguridad de que será ley. Es posible que lo consiga; pero seguramente se dejará la piel en las zarzas, y le proporcionará muy serios y graves disgustos.

El Sr. Canalejas ha dicho á un redactor de *La Dépêche de Toulouse* respecto á la cuestión marroquí, que las negociaciones con Francia, aun que lentamente, se están llevando sin el menor rozamiento, y ha tenido palabras de verdadero encanto para los embajadores de Inglaterra y Francia.

El tratado dice que será firmado en breve, que indudablemente, no resultará perfecto; pero que si es aplicado con lealtad, permitirá á España y á Francia, cumplir cada una dentro de su zona la misión civilizadora que les ha sido encomendada para el mayor beneficio de Europa entera.

Para el triunfo de la civilización europea es de gran importancia que Francia y España no aparezcan nunca divididas en Marruecos, importa mucho que marchen del brazo unidas por el corazón y la voluntad.

También le ha manifestado al referido redactor que la actitud de los obispos españoles que han protestado contra el proyecto de ley sobre Asociaciones y piden que sea retirado no es el mejor camino para que él reanude las interrumpidas relaciones con el Vaticano, pues sin desconocer ni negar la gran fuerza noble de la Iglesia, fuerza que un hombre de Estado no puede dejar de tomar en cuenta, no podía sin embargo negociar de antemano con la Santa Sede pues la Constitución sólo habla de la Cámara de diputados del Senado y del rey. Esta pretensión que formula el clero es una pretensión insostenible á juicio del Sr. Canalejas.

Repetimos que es posible que el señor Canalejas apruebe las mancomunidades; pero distamos mucho de creer que apruebe la ley de Asociaciones.

MARIO.

—En virtud del concurso de interesos han sido nombrados por el señor presidente de esta Junta, D. Buenaventura Antonio Delgado, auxiliar de la Escuela nacional de niños de Almadén; D. Juan Ortiz, maestro de la mixta de Villar del Pozo; D. Eladio Redondo, id. de San Benito; D. Blasa J. Rodríguez, maestra de la de Guadalmez, y D. Guillermo Pardo, auxiliar de la de párrocos de Torralba.

—Ha sido diligenciado en forma, para los efectos de su toma de posesión, el título administrativo de don Leandro Gómez Sobrino, nombrado en virtud de permuto maestro de las Escuelas nacionales de Alcázar de San Juan, con 1.100 pesetas.

—En unión de los justificantes y documentos necesarios, oportunamente se remitió á la Junta Central de Derechos pasivos el resguardo contra el Banco de España por 4.414,56 pesetas á que ascendieron los descuentos hechos en las nóminas del mes de Julio último á todo el personal de las Escuelas nacionales de la provincia.

—Se ha remitido á informe de la Junta local de primera enseñanza de Calzada de Calatrava la instancia del auxiliar propietario D. Gerardo Barcenilla, en solicitud de que se le concedan por el Rectorado enarenta y cinco días de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

—Se ha interesado del señor vicepresidente de la Comisión provincial que se sirva remitir un estado demostrativo de los gastos que figuran en presupuesto para atenciones de las escuelas de Beneficencia, á fin de cumplir una orden circular del Ministerio.

—Rivales del Niágara. Cuando una idea arraiga en el cerebro del público en general, es difícil desterrarla. Prendase á cualquier amigo cuáles son las cataratas mayores del mundo, y casi seguramente responderá sin titubear, las del Niágara.

Pero en realidad no es el Niágara el que tiene la palma en punto á cataratas. Las cataratas de Victoria del África Central son treinta metros largos más altas que las del Niágara.

En las inmediaciones de Bramaputra hay también una gran cascada por la cual desciende un río de más de 100 km. de longitud.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de *El Debate*, en la calle de Alcalá, frente á los Callejones y

recientes una catarata de más de cien metros de altura, es decir, casi el doble de la más alta de las dos del Niágara. En la misma Guayana hay otra cascada de doscientos y pico de metros.

La catarata yanqui del Niágara mide 224 metros de ancho, y su agua poco profunda, cae de una altura de 51 metros. La catarata canadiense más comúnmente conocida por la Hexadura, forma una majestuosa curva de 918 metros, y el agua de seis metros de profundidad da un salto de 49 metros.

Lo que cobra un médico. Un médico de los más notables de Londres, aunque de los más jóvenes, cobró hace poco una espléndida minuta de honorarios.

Es verdad que su cliente es un príncipe uno de los más ricos, á quien el joven doctor ha salvado de una muerte segura y que el agraciado del príncipe puede decirse que se ha besbordado.

Trátase del maharajah de Nepal, que se sintió enfermo y llamó cerca de él al referido doctor.

Examinada por éste la dolencia, juzgó precisa una delicada operación quirúrgica, que llevó á cabo con un éxito completo.

En maharajah, que creía imposible recuperar la salud, hallóse al poco tiempo en franca convalecencia y más tarde completamente curado. Y para satisfacer el trabajo de su salvador le pagado la bonita suma de un lak de rupees (equivalente á 166.650 francos), cuyo precio no bajará de una suma aproximada á la de la minuta.

Lo que cobra un médico. Un médico de los más notables de Londres, aunque de los más jóvenes, cobró hace poco una espléndida minuta de honorarios.

Es verdad que su cliente es un príncipe uno de los más ricos, á quien el joven doctor ha salvado de una muerte segura y que el agraciado del príncipe puede decirse que se ha besbordado.

Trátase del maharajah de Nepal, que se sintió enfermo y llamó cerca de él al referido doctor.

Examinada por éste la dolencia, juzgó precisa una delicada operación quirúrgica, que llevó á cabo con un éxito completo.

En maharajah, que creía imposible recuperar la salud, hallóse al poco tiempo en franca convalecencia y más tarde completamente curado. Y para satisfacer el trabajo de su salvador le pagado la bonita suma de un lak de rupees (equivalente á 166.650 francos), cuyo precio no bajará de una suma aproximada á la de la minuta.

Lo que cobra un médico. Un médico de los más notables de Londres, aunque de los más jóvenes, cobró hace poco una espléndida minuta de honorarios.

Es verdad que su cliente es un príncipe uno de los más ricos, á quien el joven doctor ha salvado de una muerte segura y que el agraciado del príncipe puede decirse que se ha besbordado.

Trátase del maharajah de Nepal, que se sintió enfermo y llamó cerca de él al referido doctor.

Examinada por éste la dolencia, juzgó precisa una delicada operación quirúrgica, que llevó á cabo con un éxito completo.

En maharajah, que creía imposible recuperar la salud, hallóse al poco tiempo en franca convalecencia y más tarde completamente curado. Y para satisfacer el trabajo de su salvador le pagado la bonita suma de un lak de rupees (equivalente á 166.650 francos), cuyo precio no bajará de una suma aproximada á la de la minuta.

Lo que cobra un médico. Un médico de los más notables de Londres, aunque de los más jóvenes, cobró hace poco una espléndida minuta de honorarios.

Es verdad que su cliente es un príncipe uno de los más ricos, á quien el joven doctor ha salvado de una muerte segura y que el agraciado del príncipe puede decirse que se ha besbordado.

Trátase del maharajah de Nepal, que se sintió enfermo y llamó cerca de él al referido doctor.

Examinada por éste la dolencia, juzgó precisa una delicada operación quirúrgica, que llevó á cabo con un éxito completo.

En maharajah, que creía imposible recuperar la salud, hallóse al poco tiempo en franca convalecencia y más tarde completamente curado. Y para satisfacer el trabajo de su salvador le pagado la bonita suma de un lak de rupees (equivalente á 166.650 francos), cuyo precio no bajará de una suma aproximada á la de la minuta.

Lo que cobra un médico. Un médico de los más notables de Londres, aunque de los más jóvenes, cobró hace poco una espléndida minuta de honorarios.

Es verdad que su cliente es un príncipe uno de los más ricos, á quien el joven doctor ha salvado de una muerte segura y que el agraciado del príncipe puede decirse que se ha besbordado.

Trátase del maharajah de Nepal, que se sintió enfermo y llamó cerca de él al referido doctor.

Examinada por éste la dolencia, juzgó precisa una delicada operación quirúrgica, que llevó á cabo con un éxito completo.

En maharajah, que creía imposible recuperar la salud, hallóse al poco tiempo en franca convalecencia y más tarde completamente curado. Y para satisfacer el trabajo de su salvador le pagado la bonita suma de un lak de rupees (equivalente á 166.650 francos), cuyo precio no bajará de una suma aproxim

POR TELEFONO

Los ferroviarios catalanes

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid II-11'40 t.

Visita al señor Cardenal

BARCELONA.—Una comisión de ferroviarios ha visitado al señor Cardenal, gerente de la Compañía.

Entre otras cosas prometió dicho señor modificar las horas de entrada y salida de los trenes.

También se convino en que el plazo de setenta y dos horas establecido por los ferroviarios es muy corto dada la transcendencia de algunos de los asuntos que se han de resolver.

El señor Cardenal pidió que dicho plazo se ampliase a seis días.

Los comisionados que se mostraron muy transigentes, salieron satisfechos de la entrevista, encaminándose al teatro del Triunfo donde estaba reunida la Asamblea para comunicar las gestiones realizadas.

Las impresiones son optimistas.

Informes oficiales

El gobernador de Barcelona ha comunicado al ministro noticias relacionadas con la entrevista de los ferroviarios con el subdirector de la compañía.

Las bases que se han presentado son las mismas que las trasmitidas a Madrid.

El subdirector ha dicho a los representantes ferroviarios, que el asunto pendiente se resolverá en plazo breve.

Algunos puntos son de fácil concepción, pero otros no pueden ser resueltos en setenta y dos horas.

Los obreros se mostraron conciliadores y partidarios de facilitar una solución satisfactoria.

El subdirector prometió también que el Sr. Maristany gestionará en favor de las aspiraciones de los ferroviarios.

Hay grandes esperanzas de que el conflicto se resuelva sin apelar a violencias de ninguna clase.

CHILLON

Bodas

Se han celebrado las amonestaciones del joven D. Luis del Pozo Tirado con su prima la señorita Amparo del Pozo, que muy en breve contraerán matrimonio.

También se han amonestado el joven médico D. Valerio Antonio Peñas y la señorita Asunción Callejo López, que contraerán matrimonio en el pueblo de la novia, provincia de Valladolid.

A ambas parejas deseamos felicidades por adelantado.

Función

Se ha celebrado la función religiosa en honor de nuestra excesa patrona la Virgen del Castillo.

Actuó de celebrante nuestro paisano el presbiterio Don César Ajeno y Sánchez Tirado, predicando el Canónigo de la Prioral D. Alfonso Pedrero y García Noblejas con gran elocuencia.

Al acto asistió numerosa concurrencia de fieles resultando solemnísima por lo que, el párroco D. Francisco Romero, se encuentra de enhorabuena.

EL CORRESPONSAL.

POR TELEFONO

FESTIVAL NOCTURNO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 11-11'40 m.

Gran animación

Se celebró anoche en la plaza de toros de esta corte el festival benéfico nocturno organizado por la Diputación.

La plaza estaba expléndidamente iluminada con focos eléctricos.

Se lidió el toro que estaba anunciado a cargo del espada Manuel Navarro.

Este quedó muy bien en su trabajo.

Después verificóse el carrousel que resultó animadísimo.

Uno de los caballos que tomaban parte en este número resbaló y cayó al suelo, arrastrando al soldado Antonio Fernández que lo montaba.

Fernández quedó curado de una luxación en el brazo derecho.

El infante Fernando que asistía a la fiesta, abandonó el sitio que ocupaba y fué a enterarse de lo acaecido al soldado. Presenció la cura.

Terminó el festival con un baile.

Al espectáculo asistió numerosa concurrencia.

UN MAGNO VIAJE

Ha llegado á esta capital y visitado nuestra redacción el intrepido globo trotteur M. Arturo Winterfeld, que se ha propuesto dar la vuelta al mundo á pie y sin dinero.

Winterfeld viaja visitando pantalón y guerra blancos, altas polainas de caza, cubriendo la cabeza con el sañac inglés.

Después de los saludos de rúbrica le preguntamos.

—¿De qué población salió usted para emprender su viaje?

—Sali de Hamburgo el dia 1.^o de

Enero de 1900 con ocho compañeros que acariciaban mis propósitos, pero todos abandonaron bien pronto el viaje. Desde el 14 de Mayo de 1908 hago yo solo la excursión.

—¿Qué edad tiene usted?

—Ciento veintinueve años.

—Conoce muchos idiomas?

—Dominio siete, entre ellos el español, que hablo con perfección relativa.

—Cuánto terreno lleva usted andado?

—He recorrido ya, en once años y nueve meses que llevo de viaje, noventa y dos mil novecientos kilómetros.

—Habrá visitado ya muchos países.

—Bastantes. Llevo corridos Europa

Africa y las Américas.

—¿No le han ocurrido á usted peripecias durante tan largos recorridos?

—Algunas sin interés. La más importante me ocurrió en Méjico, donde tuve que huir de los bandidos, de los que me libré gracias á los certeros disparos que les hice.

De las balas de aquellos bandidos conserva Winterfeld memoria en tres cicatrices que muestra en diferentes partes del cuerpo.

Volvimos á preguntarle:

—¿Cuándo terminará usted su viaje?

—Regularmente dentro de tres años.

El 29 de Octubre embarcaré en Barcelona, con dirección á Port-Saint, Colombo, Calcuta, Indochina, Japón y Australia.

—¿Y qué recompensa le espera por expedición tan larga y penosa?

—Un premio que se me ofreció de ciento cincuenta mil francos y que he de ganar si termino el viaje en el tiempo que me he propuesto.

Winterfeld nos mostró curiosas fotografías hechas en los diferentes países que ha visitado, recortes de periódicos de infinidad de poblaciones, en cuyos recortes se habla de sus viajes. Lleva también libros donde recoge las firmas y sellos de las alcaldías, Gobiernos civiles y demás centros oficiales que visita.

A la espalda lleva una mochila con toda la impedimenta para pernoctar en despoblado, que pesa treinta y dos kilos.

Arturo Winterfeld nos ha dicho, que vive del producto de la venta de tarjetas postales con su retrato, y de las conferencias científicas que da explicando sus excursiones.

Deseamos al simpático globo trotteur, un feliz día de viaje, para que logre verse en posesión de los ciento cincuenta mil del ala.

POR TELEFONO

Varias noticias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid II-11'40 t.

Una huelga

BARCELONA.—Se han declarado en huelga un centenar de obreros de la fábrica de Calzado establecida en la calle de Sicilia.

Los zapateros han ido al paro por no haber aceptado los patronos la jornada de nueve horas y media.

Los ingenieros industriales

Una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros industriales ha visto á D. Luis Sedó para depositar en él su confianza respecto al pleito que tienen pendiente.

Sedó les contestó que se dirijan al conde de Romanones que tiene influencia bastante para resolver el asunto.

Unas detenciones

VALENCIA.—Por la policía han sido detenidos dos jóvenes jaénistas y otros dos radicales, por suponer que todos ellos habían tomado parte en una colisión.

La detención de dichos jóvenes ha originado un gran escándalo.

Conflictos terminados

MALAGA.—Se ha solucionado la huelga de los tranvías.

Estos reanudarán sus tareas inmediatamente.

Viaje de minifletos

SAN SEBASTIAN.—Han salido para Madrid los ministros de Hacienda y Marina.

Toros

CALATAYUD.—Se verificó la corrida anunciada con toros de D. Gregorio Campos.

Actuaron de matadores Gallo y Flores.

El primero estuvo muy bien toreando. En la muerte de sus toros, en el primero bien, en el segundo regular y en el tercero desgraciado.

Flores escuchó aplausos toreando y matando, quedó superior en el primero, bien en el segundo y superior en el tercero.

Se arrastraron ocho caballos.

En la Audiencia

Ante el Tribunal de Derecho se han visto esta mañana dos causas por lesiones graves, correspondientes á los juzgados de Valdepeñas y Almadén, contra los procesados María Martínez y Alfonso Valverde, respectivamente.

En la última se sostuvo una interesante prueba, seguida de brillante informe defensa en materia médico-legal.

También se vió una tercera causa del Juzgado de Alcázar, por disparos, contra Andrés Escobar.

En todas ellas el letrado D. Arturo Gómez-Lobo sostuvo la absolución de sus defendidos.

—Sali de Hamburgo el dia 1.^o de

POR TELEFONO

El Congreso Eucarístico

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid II-11'40 t.

Llegada de Prelados

VIENA.—Han llegado á esta capital los Obispos de Madrid y Ciudad Real.

Los congressistas españoles

Con los prelados referidos llegaron los congressistas españoles.

En la estación fueron recibidos por la colonia española.

Entre los que esperaban se veían las familias de García Loygorri, Ugarte, marqués de Aguilera Real, Baier y otras.

El arzobispo monseñor Narz dió la bienvenida á los peregrinos.

Llamaron la atención 24 banderas de los católicos españoles.

La recepción ha sido brillante.

Una banquete

Se ultiman los preparativos para la comida que se dará en la Embajada á los prelados españoles.

Será invitado el Cardenal Arzobispo de Viena.

Dicho acto promete resultar brillantísimo.

Llegada del Legado

VIENA.—A las tres y quince minutos llegó á esta capital el Legado Pontificio.

La ovación que se le ha tributado por el pueblo vienes ha sido estupenda.

No se había visto en Viena una cosa semejante.

Las niñas de los colegios vestidas de blanco arrojaban flores incansablemente al paso del Cardenal.

El andén de la estación y todo el trayecto recorrido por la comitiva quedó cubierto por una alfombra de ramos.

Esperaban al Legado pontificio todos los prelados españoles.

Su paso era saludado con aplausos y vitores ensordecedores.

El arzobispo de Viena le dio al prelado pontificio.

Dice que quizás les extraña no ver en él al Lerroux de hace veinte años, al revolucionario enrage de entonces y es que ha aprendido que la revolución hay que hacerla en el corazón primero, en las ideas después, y ella sola, solita se hace. Se declara revolucionario evolucionista.

Continúa en otras divagaciones para hacer su discurso de cerca de una hora, inodoro, incoloro e insabro.

Jah! se nos olvidaba decir que la voz

se le aclaró bastante y ya no le molestaba el carraspeo como al empezar. Es un portento este Lerroux.

Dice que quizás les extraña no ver en él al Lerroux de hace veinte años, al revolucionario enrage de entonces y es que ha aprendido que la revolución hay que hacerla en el corazón primero, en las ideas después, y ella sola, solita se hace. Se declara revolucionario evolucionista.

La cuestión religiosa no solo no la trató sino que ni aún la bordeó siquiera. Ya supo lo que se hacia; haber tratado esta cuestión habría sido un fraude con campanas. Uno de los oradores lo indicó. ¿Qué pasa en vuestro pueblo que toda la tarde no han cesado las campanas de repicar? Es que Valdepeñas celebra la fiesta de su Patrona y ya pudieron apreciar al ver nuestra gran plaza llena de valdepeñeros que llenos de fó adoraban á su Virgen. Los han engañado si les han dicho que Valdepeñas era terreno abandonado para sembrar las ideas republicanas.

El domingo en la noche ha tenido lugar el mitin radical que asistió Lerroux, Saillas y otros; aquél se celebró en el mismo local en que se dió el mitin republicano reformista en el que el canario asturiano (D. Melquideas) cantó un himno á las dinurias del Poder, que creía ver en perspectiva, pero que, como decía la zorra «no están maduras».

Pues poco más ó menos ha dicho el ex emperador del Paralelo, ante la misma gente indiferente poco más ó menos, que había acudido á escuchar al «terrible» revolucionario, á ver cómo dispersaba sus rayos el moderno Júpiter á las ulturas; pero el chasco fué grande; ni un relámpago siquiera que anunciará la tempestad. Y es que Lerroux se encuentra hoy en el mejor de los mundos (hasta que Maura le agüe la fiesta) y quien guarda la pelleja para el gran día, ¡Quién sabe si está reservado á este Júpiter el sentarse en el alto sitio que hoy ocupa Canalejas!

Con la monarquía no sería inconveniente por parte de Lerroux, cuando hoy está en contubernio con sus ministros.

Y vamos al acto y á las cosas que nos contó Lerroux.

Maquinaria Agrícola Nacional

ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MÁS ECONÓMICA

Las máquinas que Aranzábal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava), representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica.

Arados Brabant con áncora reforzada y garantizada. Trillós rotativos última novedad. Aventadoras á brazo, de viento horizontal y me-

canismo moderno, idem á malacate con elevador de grano, gradas, molinos, etc; Arados semi-Brabant con y sin forma, este arado es

ideal del labrador, construido para terrenos accidentados y olivares. Tracción, un par de mulas.

Representante: D. CALIXTO SANZ

Material de siegas de la Casa Masey Harris, del Canadá

Para pedidos, dirigirse á la central de ventas en VITORIA, ó á la Sucursal de Ciudad Real, Calatrava, núm. 5.

EN ALEMANIA EL PÚBLICO PARTICULAR

compra la mayoría de lo que le hace falta al precio de fábrica. No hay razón por qué se paguen 50 pesetas por una cosa, que comprada en el sitio á propósito resulta 1 pesetas 30.—La casa abajo firmada ofrece al público español una nueva facilidad para comprar directamente de primera mano al precio original del fabricante todo lo que se fabrica en Alemania y muy especialmente los siguientes objetos:

Relojes de toda clase	
joyería y platería	
máquinas para retratar	(desde 25 Ptas.)
cinematógrafos	(desde 50)
máquinas para coser	(desde 75)
máquinas para escribir	(desde 100)
bicicletas	(desde 75)
motocicletas	(desde 300)
automóviles	(desde 8.000)

armas de toda clase
gemelos y lentes de última moda
muebles de toda clase
confección para señora y caballero
poniéndose en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste finamente en 10 por 100 que se aumentan el precio de coste mencionado.

Por ejemplo: n.º 10.000 A reloj de oro para señora.

Precio de coste: Ptas. 22,50

Más 10 por 100: 2,50

Precio de venta: Ptas. 25.—

Se efectúan pedidos desde 25 pesetas en adelante. Facilidades de pago para personas de garantía.

En todos los ramos suscritos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se venden á precios excepcionales. Una lista mensual de tales ocasiones se manda á quien la desea.

Pidáse ofertas (incluyendo el sello para la contestación) á la casa ARNOLD FEUER

Berlin-Charlottenburg,
Gervinusstr., 27

Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de una peseta en sellos de correo que al hacer un pedido se deduce el importe. Indíquese el artículo que se desea.

Ojo! Cartas para Alemania cuestan 25 céntimos. No se pueden adr. las cartas insuficientemente franqueadas.

Se admiten representantes serios

Chocolates y Cakes superiores

BARRENGOA

Calatrava, 7 CIUDAD REAL

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTILES

24, MAYOR, 24.—MADRID

Surtido especial es toda clase de artículos para el culto divino.

PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

Gran Fábrica de Cera MOVIDA A VAPOR

VIRGINIA ORIOLA

ALBACETE.—Valencia

Esmesada elaboración en velas, bujías, cerillas y demás artículos concernientes al ramo. Blanqueo de toda clase de ceras y sombra-venta de primeras materias para la fabricación de las mismas. Especialidad en cirios estéreicos de diversos tamaños.

PRECIOS SIN COMPROMISO



Porqué no se desembaza Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta tilcea, de este eczema varicoso que le rinde á Vd la vida insufrible?

Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. Richelet?

Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

Informense Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 5 años hasta 16).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boutiques y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 18, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

Representante general: Francisco Loyarte, San Sebastián.—Puntos de venta: Sres. Lamano y Gil, droguería; D. Rafael Lamano, farmacia; C. Farmacéutico.



Glaxo

IDENTICO A LA MEJOR LECHE MATERNA

Maravilloso para criar y ayudar á criar niños y para alimentar ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del estomago e intestinos.

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Mandan muestras á los señores médicos, y folletos á quien los pida, los importantes exclusivos, Sebastián Tauler y Compañía, Montera 44, entresuelo, derecha, Madrid.—Representante en Ciudad Real: Clemente Poyo.

Champagne BENEZÉT

MEDIO SECO

SECO Y DULCE

Para pedidos: E. BENEZÉT

ZÁNCARA (CIUDAD REAL)

Antigua Fundición de Campanas

D E

Vicente Domingo Rosés

CAMINO DE TRÁNSITOS, TRASTÉ 2.^o (Junto á la carretera de Madrid).—VALENCIA

Garantizadas por diez años

Medalla de oro y diploma de mérito en las Exposiciones Regional y Nacional de Valencia

Esta casa conocida en toda España y en el Extranjero se dedica exclusivamente á la construcción de campanas de todos tamaños.

Es la única en España que construye las campanas lo mismo que las antiguas, si así deseas, tanto en sonido como en construcción y aleación de puro cobre alemán y estaño inglés, que es el mejor material que se conoce para su fabricación.

En esta fundición se construyen campanas para carrillones, que son las más sonoras que hoy se construyen en España por poseer los modelos especiales de los célebres fundidores ingleses.

A todas mis campanas doy la nota musical que se me pida.

Pagos al contado y á plazos convenientes, dando á la parroquia y conventos toda clase de facilidades.

Los portes de ferrocarril en toda España tanto de las campanas viejas como nuevas son de mi cuenta.

Única en España: no confundirla con ninguna otra que quiera usar de mi nombre.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos á prima fija Domiciliada en Madrid, Olózaga, 1

GARANTIAS Esta gran Compañía Nacional ha sido testigo de siniestros ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, puestas 64.331.10.

INCENDIOS.—VIDA 48 años de existencia

Director en Ciudad Real: CESAR PADRÓN CALVO, Mata 17

La Mutual Franco-Española

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros Popular

APROVADA Y AUTORIZADA LEGALMENTE EN 28 DE AGOSTO DE 1902.

Funciona bajo la inspección directa del Estado español

Con arreglo á la ley de 14 de Mayo de 1902 sobre Inspección de Seguros y Reglamento dictado para su ejecución.

Domicilio social: ALCALA, 88.—MADRID

Director general, encargado de la Administración, Excmo. Sr. D. Mateo Silveira Representante en las provincias de Cuenca y Ciudad Real: D. TOMAS FERNANDEZ DE SEVILLA (Procurador).—VILLANUEVA DE LOS INFANTES, Calle del General Pérez Ballesteros.

NOTA.—Se designan Agentes de reconocida honestidad en todos los pueblos de estas provincias que no los haya. Las personas que lo deseen lo solicitarán al Representante Sr. Sevilla, en su domicilio en Madrid Morería, 14, 2.

VIUDA DE ARCHANCO E HIJOS

ZARAGOZA Construidores de Maquinarias

Casa especialista en toda España en trabajos de Molinería

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Maquinaria de todo sistema para limpia, iluminación y cernido de harinas. Transmisiones. Morteros hidráulicos y térmicos. Instalaciones completas y reformas de molinería desde el pequeño molino rural á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Feria» y «La Dardena», picos, cizallas y demás accesorios de molinería. Trillós veloces, aventadores, etcetera. Instalaciones completas de panificación; amasadoras y cilindros, hornos continuos económicos y cuencos separados se relacionan con este ramo. Instalaciones completas para riegos de ríos sistemas

Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse á nuestro representante en esta provincia:

D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real

TALLERES Y FUNDICIÓN

“CALATRAVA” PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas.

Cribas y lavadero para carbón y minerales.

Dirijan la correspondencia:

TALLERES ‘CALATRAVA’...PUERTOLLANO

Gran Fábrica de Pianos, Órganos Y ARMONIUMS

Conforme á los últimos adelantos de maquinaria g armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizando

todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3, Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

VAPORES CORREOS FRANCESES DELA

Société Générale de Transportes Marítimos à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á

BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos helicópteros y telégrafo sin hilos.

Formosa, Pampa, Paraná, Platea, Salta y Valdivia

PAMPA

Saldrá de Almería el 12 Septiembre de 1912, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre 1912, para Buenos Aires

PLATA

Saldrá de Almería el 2 de Octubre de 1912, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda Económica y en Tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

Precio del pasaje de tercera, 25 duros

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les iguale y ninguno que les supere. Son de 11.500

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.